

## РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ УЧЕНОГО СОВЕТА ЯНЦ КОМПЛЕКСНЫХ МЕДИЦИНСКИХ ПРОБЛЕМ С УЧАСТИЕМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ МЕДИЦИНСКОЙ И НАУЧНОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ, ПОСВЯЩЕННОЕ 15-ЛЕТИЮ ПЕРВОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО ПЕРИОДИЧЕСКОГО ИЗДАНИЯ «ЯКУТСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ЖУРНАЛ»

18 апреля 2018 г. состоялось расширенное заседание ученого совета ЯНЦ комплексных медицинских проблем с участием представителей медицинской и научной общественности, посвященное 15-летию первого профессионального медицинского периодического издания «Якутский медицинский журнал».



Торжественное мероприятие началось с мультимедийной презентации 15-летнего пути «Якутского медицинского журнала» заместителем директора по научной работе, д.с.-х.н. К.М. Степановым. В презентации была подчеркнута роль первого главного редактора журнала, д.м.н., профессора А.И.

Иванова в его становлении, освещены основные вехи начала работы и развития издания: регистрация и выход первого номера (март, 2003 г.), включение в Перечень ВАК (2007 г.), включение в РИНЦ (2008 г.), регистрация в Международной справочной системе по периодическим и продолжающимся изданиям «Ulrich's International Periodicals Directory» (2010 г.), издание англоязычной полнотекстовой электронной версии журнала на сайте [umj.ykt.ru](http://umj.ykt.ru) (2010 г.) и т.д.

Главный редактор издания, директор ЯНЦ комплексных медицинских проблем, д.м.н. А.Н. Романова поздравила участников заседания со знаменательной датой в истории научного центра, медицинской печати, научной и образовательной сферы республики. Она, высоко оценив труд редакционной коллегии, вручила ее членам почетные грамоты ЯНЦ комплексных медицинских проблем и пожелала творческих успехов в дальнейшем развитии «Якутского медицинского журнала».

Заведующая кафедрой патологической физиологии Медицинского института СВФУ им. М.К. Аммосова, академик АН РС (Я), профессор П.Г. Петрова в своем выступлении отметила, что «Якутский медицинский журнал» сы-

грал большую роль в расширении возможности публикации сотрудниками высшей медицинской школы результатов своих научных изысканий. Отметила, что Медицинский институт сотрудничает с журналом с первых лет его издания, и выразила надежду, что и впредь эти тесные связи будут развиваться.

От имени научной общественности республики выступили заместитель председателя президиума ЯНЦ СО РАН, д.э.н. А.А. Пахомов и ученый секретарь АН РС (Я), д.ф.-м.н. С.В. Попов. Они подчеркнули заметный след «Якутского медицинского журнала» в научной жизни республики и России, как первого в республике медицинского периодического издания.

С.В. Попов вспомнил, что еще в семинарах, проводимых издательством «Эльзевир» (Голландия) в г. Якутске, его представители в РФ о «Якутском медицинском журнале» отзывались весьма позитивно. Он высказал пожелание о необходимости создания на общественных началах совета главных редакторов журналов, издаваемых в республике, что явилось бы хорошим подспорьем в их дальнейшем развитии с целью вхождения в международные базы данных.

Главный редактор научно-популярного журнала «Наука и техника в Якутии», д.г.-м.н. В.В. Шепелев поздравил





своих коллег по цеху с юбилейной датой, пожелал успехов в благородном деле распространения научных знаний среди медицинской общественности.

Один из активных авторов и пользователей «Якутского медицинского журнала», к.м.н. В.Ф. Чернявский поздравил юбиляров авторскими стихотворными строками. Следует отметить, что В.Ф. Чернявский является активным распространителем журнала среди работников и учреждений санитарно-эпидемиологической и санитарно-гигиенической службы республики. По его инициативе в «Якутском медицинском журнале» была создана рубрика «Гигиена, санитария, эпидемиология и медицинская экология»,

и редакционная коллегия «Якутского медицинского журнала» выражают сердечную благодарность.

С поздравлениями выступили руководитель Центра питания Института здоровья СВФУ им. М.К. Аммосова, главный внештатный нутрициолог Министерства здравоохранения РС (Я) У.М. Лебедева, заведующий кафедрой факультетской хирургии МИ СВФУ им. М.К. Аммосова, один из активных авторов «Якутского медицинского журнала», д.м.н., профессор М.М. Винокуров.

Большую помощь «Якутского медицинского журнала» начинающим исследователям, молодым ученым в публикации результатов своих работ

которую он сам плодотворно курирует. Более того, Виктор Федорович ведет постоянную работу по изысканию средств на финансовую поддержку издания журнала, за что администрация центра

отметил председатель Совета молодых ученых ЯНЦ комплексных медицинских проблем, к.б.н. Н.А. Барашков, который искренне поблагодарил за это и пожелал редколлегии журнала успехов в работе и доброго здоровья.

Юбилейное мероприятие, несомненно, украсил артист Театра эстрады Республики Саха (Якутия) Константин Степанов.

Внимание участников расширенного заседания ученого совета привлекла выставка номеров «Якутского медицинского журнала», изданий, сборников и монографий ЯНЦ комплексных медицинских проблем, развернутая в фойе конференц-зала.

Участникам и гостям была предложена дегустация продукции АО «Таба» и РСХПССК «Сахаагропродукт».

Редакционная коллегия «Якутского медицинского журнала», принимая поздравления с юбилеем, оглядываясь назад на пройденный путь, который был весьма успешным благодаря всемерной поддержке администрации ЯНЦ комплексных медицинских проблем, многочисленных авторов журнала и пользователей, вышла из зала заседания вдохновленная на работу по дальнейшему развитию журнала.

*Зам. главного редактора «Якутского медицинского журнала»,  
д.м.н. В.П. Николаев*

